



УКРАЇНА

**НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ**

(НКРЕКП)

вул. Смоленська, 19, м. Київ, 03057, тел./факс: (044) 277-30-47, тел.: (044) 204-48-27
e-mail: box@nerc.gov.ua, веб-сайт: www.nerc.gov.ua

Національна комісія, що здійснює державне
регулювання у сферах енергетики та
комунальних послуг

№ 12621/17.1.3/7-19 від 29.11.2019



Голові

Громадської організації

«Корупція Стоп»

Французу І.В.

e-mail: foi+request-58406-c3e86541@dostup.pravda.com.ua

Шановний Ігорє Вікторовичу!

Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (далі – НКРЕКП), розглянула Ваше електронне звернення від 24.11.2019 щодо надання роз'яснень та, **в межах компетенції**, повідомляє.

Щодо врегулювання взаємовідносин із оператором системи розподілу (далі – ОСР), в частині збільшення величини до використання потужності електроустановок, які розташовані на територіях автостоянок, та гаражів

Нормативно-правовим актом, що визначає вимоги та правила, які регулюють взаємовідносини оператора системи розподілу (далі – ОСР), користувачів системи розподілу та замовників послуги з приєднання щодо оперативного та технологічного управління системою розподілу, її розвитку та експлуатації, забезпечення доступу та приєднання електроустановок, є Кодекс систем розподілу, затверджений постановою НКРЕКП від 14.03.2018 № 310 (далі – Кодекс).

Згідно з положеннями глави 2.1 розділу II Кодексу, зміна технічних параметрів – це збільшення величини дозволеної до використання потужності електроустановки внаслідок реконструкції чи технічного переоснащення об'єкта, підвищення рівня надійності електрозабезпечення електроустановки, зміна ступеня напруги та/або зміна схеми живлення електроустановки замовника (у тому числі з однофазної на трифазну), що здійснюється з його ініціативи відповідно до Кодексу.

У разі зміни технічних параметрів, зокрема, збільшення дозволеної до використання потужності або зміни схеми приєднання, замовляється послуга з приєднання, яка має надаватись ОСР в порядку, передбаченому Кодексом.

Послуга з приєднання надається на підставі договору про приєднання, що укладається за типовою формою (додатки 1 та 3 до Кодексу (в залежності від типу приєднання)).

Порядок приєднання до електричних мереж систем розподілу регулюється розділом IV Кодексу.

Відповідно до пункту 4.1.11 глави 4.1 розділу IV Кодексу, суб'єкт господарювання має право за зверненням замовника погодити приєднання електроустановок замовника до власних електричних мереж у таких випадках:

у рахунок зменшення договірної потужності за договором про надання послуг з розподілу електричної енергії на напрузі приєднання власних струмоприймачів суб'єкта господарювання;

у межах договірної потужності цього суб'єкта за договором про надання послуг з розподілу електричної енергії у відповідний період доби;

без зменшення договірної потужності цього суб'єкта за договором про надання послуг з розподілу електричної енергії у разі підключення електроустановок, призначених для виробництва електричної енергії генеруючою одиницею типу А, у межах договірної потужності цього суб'єкта.

Про своє рішення щодо погодження приєднання до власних електричних мереж суб'єкт господарювання листом повідомляє замовника протягом 3 робочих днів з дня отримання звернення.

При виконанні такого приєднання мають виконуватися такі умови:

1) електроустановки замовника, які приєднуються, не можуть погіршувати якість електропостачання існуючих користувачів, приєднаних у цьому енерговузлі;

2) схема приєднання електроустановки до мереж не може виконувати функції транзитної установки для живлення інших користувачів;

3) має бути забезпечений окремий комерційний облік електроенергії, відпущеної, виробленої, включаючи витрати на власні потреби, електроустановками замовника (потужність власних потреб приєднується за рахунок дозволеної потужності основного споживача), відповідно до вимог Кодексу комерційного обліку електричної енергії, затвердженого постановою НКРЕКП від 14.03.2018 № 311 (далі – Кодекс комерційного обліку);

4) суб'єкт господарювання (основний споживач) і замовник після реалізації проекту мають забезпечити виконання доведених завдань щодо примусового розвантаження, автоматика частотного розвантаження тощо;

5) електроустановки з виробництва електроенергії замовника мають відповідати вимогам щодо генеруючих одиниць типу А (регулювання напруги, реактивної потужності, моніторинг показників);

6) суб'єкт господарювання (основний споживач) має погодити з ОСР проект, розроблений замовником;

7) суб'єкт господарювання (основний споживач) разом із замовником забезпечує виконання погоджених ОСР проектних рішень, а також має повідомити ОСР про завершення будівництва та підключення об'єкта замовника.

Отже, зміна технічних параметрів електроустановок, які розташовані на територіях автостоянок, та гаражів може відбутись за умови виконання вимог пункту 4.1.11 глави 4.1 розділу IV Кодексу.

Разом з тим, у разі відсутності резерву потужності у автостоянці, на території якої розташовані електроустановки для зарядки автомобілів, власнику (балансоутримувачу, управителю, тощо) автостоянці необхідно збільшити загальну потужність всієї автостоянці вцілому шляхом замовлення послуги з приєднання, яка має надаватись ОСР у порядку, передбаченому Кодексом.

У той же час, власник гаража, який розташований на території автостоянці, може особисто здійснити заходи щодо збільшення потужності гаража шляхом замовлення послуги з приєднання до електричних мереж загальної потужності всієї автостоянці вцілому, за умови делегування власнику гаража, який розташований на території автостоянці, відповідних повноважень шляхом надання належним чином оформленої довіреності чи іншого документа на право укладати та підписувати договір про приєднання з ОСР.

Вважаємо за необхідне зазначити, що процедура подання заяви про приєднання до електричних мереж визначена главою 4.4 розділу IV Кодексу.

Так, пунктом 4.4.1 глави 4.4 розділу IV Кодексу встановлено, що замовник звертається до ОСР щодо наміру приєднатися до системи розподілу із заявою за типовою формою, наведеною в додатку 2 до Кодексу. ОСР оприлюднює на власному веб-сайті порядок подання заяви на приєднання.

Заява про приєднання разом із копіями доданих до неї документів подається замовником особисто або надсилається поштовим рекомендованим відправленням, або може бути подана в електронному вигляді через офіційний веб-сайт ОСР у мережі Інтернет із застосуванням електронного цифрового підпису в установленому законодавством порядку або за допомогою інших електронних сервісів, запропонованих ОСР.

Згідно з вимогами пункту 4.4.2 глави 4.4 розділу IV Кодексу, до заяви про приєднання додаються:

1) копія документа, який підтверджує право власності чи користування цим об'єктом, або копія витягу з Державного реєстру речових прав на нерухоме майно, або, за відсутності об'єкта, копія документа, який підтверджує право власності чи користування земельною ділянкою або копію витягу з державного реєстру речових прав на нерухоме майно.

У разі відсутності кадастрового номера у свідоцтві про право власності на земельну ділянку - вкопіювання з топографо-геодезичного плану або плану забудови території із зазначенням місця розташування земельної ділянки;

2) ситуаційний план та вкопіювання з топографо-геодезичного плану в масштабі 1:2000 із зазначенням місця розташування об'єкта (об'єктів) замовника, земельної ділянки замовника або прогностичної точки приєднання (для об'єктів, які приєднуються до електричних мереж уперше);

3) копія паспорта або належним чином оформлена довіреність чи інший документ на право укладати та підписувати договір про приєднання;

4) техніко-економічне обґрунтування (далі – ТЕО) (за наявності).

Замовник – юридична особа або фізична особа-підприємець додатково надає копію витягу з Реєстру платників єдиного податку або копію свідоцтва платника податку на додану вартість (далі – ПДВ).

Замовник – фізична особа додатково надає реєстраційний номер облікової картки платника податків (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та повідомили про це відповідний орган і мають відмітку в паспорті – серія та номер паспорта).

При реєстрації заяви їй присвоюється реєстраційний номер, який повідомляється замовнику в узгоджений з ним спосіб (рекомендованим поштовим відправленням, електронною поштою, факсом, за усним запитом замовника засобами телефонного/мобільного зв'язку тощо) (пункт 4.4.3 глави 4.4 розділу IV Кодексу).

Крім того, пунктом 4.4.4 глави 4.4 розділу IV Кодексу передбачено, що у разі відсутності повного комплекту документів або неналежного оформлення документів, що додаються до заяви, поданих особисто замовником, ОСР приймає належним чином оформлені документи, надає замовнику зауваження щодо повноти та належного оформлення документів та вносить відповідну інформацію до реєстру заяв.

Згідно з пунктом 4.1.19 глави 4.1 розділу IV Кодексу, на підставі заяви замовника про приєднання електроустановки певної потужності та викопіювання із ситуаційного плану ОСР визначає точки забезпечення потужності виходячи зі структури електричних мереж та навантаження у зоні можливого приєднання.

Для визначення типу приєднання (стандартне/нестандартне) за місце (точку) забезпечення потужності приймається найближча точка в існуючих (діючих) електричних мережах (повітряна лінія, трансформаторна підстанція або розподільний пункт) ОСР ступеня напруги, що відповідає ступеню напруги в точці приєднання.

Отже, процедура надання послуг з приєднання електроустановок, які розташовані на територіях автостоянок, та гаражів розпочинається після отримання ОСР всіх документів, вичерпний перелік яких передбачений пунктом 4.4.2 глави 4.4 розділу IV Кодексу.

Щодо застосування тарифів на електричну енергію, яка споживається пристроями для зарядки електромобілів

Закон України «Про житлово-комунальні послуги» визначає, що комунальні послуги є результатом господарської діяльності, спрямованої на забезпечення умов проживання та/або перебування осіб у житлових і нежитлових приміщеннях, будинках і спорудах, комплексах будинків і споруд відповідно до нормативів, норм, стандартів, порядків і правил, що здійснюється на підставі відповідних договорів про надання житлово-комунальних послуг. При цьому, споживачем житлово-комунальних послуг є індивідуальний або колективний споживач.

Порядком застосування тарифів на електроенергію, затвердженим постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері енергетики, від 23.04.2012 № 498, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 23.04.2012 за № 599/20912 (далі – Порядок), встановлено, що до категорії населення належать фізичні особи (громадяни), які споживають електричну

енергію для власних побутових потреб у житлових будинках, квартирах (у тому числі квартирах, які розташовані на цокольних поверхах багатоквартирних житлових будинків), гуртожитках; для потреб особистого селянського господарства, присадибних і садових ділянок, дач; для освітлення особистих гаражів та боксів.

Отже, виходячи із зазначеного, до комунально-побутових потреб населення належать індивідуальні витрати електроенергії на побутове освітлення, опалення, приготування їжі, не пов'язане з отриманням доходів, роботу електричних побутових пристроїв (пральних машин, холодильників тощо), приватної комп'ютерної та оргтехніки, санітарно-гігієнічні та культурні потреби.

Таким чином, електрична енергія за тарифами, як для населення, може відпускатися виключно населенню для власних побутових потреб у житлових будинках, квартирах (у тому числі квартирах, які розташовані на цокольних поверхах багатоквартирних житлових будинків), гуртожитках; для потреб особистого селянського господарства, присадибних і садових ділянок, дач; для освітлення особистих гаражів та боксів.

Оплата електричної енергії, спожитої на потреби зарядної станції для електромобілів, має здійснюватись за вільними цінами.

З повагою
Член НКРЕКП



Д. Коваленко